



# 学习《习近平谈治国理政》第三卷理论征文

主办：中共衡阳市委宣传部 承办：衡阳日报社、湖南省新华书店有限责任公司衡阳市分公司

3

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/文滔

2020年10月21日 星期三

# 共产党员要以实际成效取信于民

市委组织部机关党委副书记 徐昭桥

2019年5月31日，习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调，教育引导广大党员干部坚守人民立场，树立以人民为中心的发展理念，增进同人民群众的感情，自觉同人民想在一起、干在一起，着力解决群众的操心事、烦心事，以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

**共产党员以实际成效取信于民，就要平常时候看得出来。**共产党员要事事处处当表率，时时刻刻做守法扬德、从我做起的模范，做乐善好施、乐于奉献的模范，做严以律己、洁身自爱的模范。

祁东县太和堂镇高龙村党支部书记刘军平，就是一位以实际成效取信于民的模范党员。回村担任村干部前，他一直和妻子在外经商，是全村名副其实的致富能人。2005年，刘军平毅然回乡，竞选高龙村村干部。他众望所归当选该村村委会主任，后又挑起了村党支部书记重担。

刘军平把建强党支部作为头等大事，积极发挥党员组长作用，从改造村里的基础设施入手，大力发展集体经济，带领村民大力推动乡村振兴发展。在他带领下，高龙村发生了翻天覆地的变化，村集体经济实现零的突破，现在村集体经济年收入达20万元，村民收入大幅提高，生活条件不断改善，原来的省级贫困村逐渐走向富裕。

**共产党员以实际成效取信于民，就要关键时刻站得出来。**共产党员关键时刻要站得出来，就要在急难险重任务面前冲在最前起表率和示范作用；就要做到哪里最需要、哪里最困难、哪里最艰险就出现在哪里、战斗在哪里；就要做到自觉为党分忧、为国解难、为民谋利，永远感恩、永远听党话、永远跟党走。

新冠肺炎疫情发生以来，湖北省黄冈市累计发现确诊病例2907人，其中黄州区收治确诊病例968人，占黄冈全市确诊病例的三分之一。2020年正月初一，南华大学附一医院、附二医院、市中心医院、市中医医院、市第一人民医院、市疾病预防控制中心、祁东县人民医院33名共产党员主动请战，充分发挥共产党员的先锋模范作用，用实际行动感召61名普通医务人员，组建危重症患者救

治医疗队紧急驰援湖北黄冈。

1月29日，衡阳医疗队正式入驻有黄冈版“小汤山”医院之称的大别山区域医疗中心南1栋东五区新病区，与病魔对抗，与死神过招，用生命捍卫生命，在克服人员、场地、设备、消毒隔离等重重困难之后，从无到有、开辟病区，至3月17日止，所管辖病区患者全部出院，东五区大门“关门大吉”，共治愈出院新冠肺炎确诊病例112例，其中重型病例32人、危重型病例4人，交出了一份“感染零死亡、医护人员零感染、患者零投诉、操作零差错、治愈零复发”的满分答卷，为黄冈人民战胜疫情作出了不可磨灭的贡献，彰显了大爱无疆的医者仁心、忠诚担当的初心使命。

**共产党员以实际成效取信于民，就要危急关头豁得出来。**共产党员危急关头豁得出来，就要有抛头颅、洒热血，舍生忘死的情怀；就要在群众生命财产受到损害受到威胁的紧要关头，英勇无畏，挺身而出，奋力而上，真正为人民群众擎起一片天。

2019年8月2日上午11时许，常宁市新河镇茶山村发生一起命案。如不尽快搜捕嫌疑人，可能伤及其他群众。该市公安局刑侦大队詹纯智第一时间带领侦查人员赶赴现场，一面组织开展现场勘查，一面带领民警开展外围调查，在抓捕过程中，犯罪嫌疑人尹某球持长约70厘米柴刀追砍民警。面对战友的险境，詹纯智毫不犹豫冲了上去，用长警棍猛击尹某球，受到猛烈的尹某球转而砍向詹纯智。因相距太近，躲闪不及，詹纯智被砍中头部，血流满面，但他忍住疼痛，死死抓住尹某球持柴刀的手，与民警合力将其摔倒在地，并竭尽全力夺下柴刀，将凶手死死压在身下，直至因流血过多、体能消耗过大，瘫倒在地。看到凶手被带上警车，詹纯智才放心，同意让战友送医抢救，现场已经淌下了一大片殷红的血迹……在医生的全力抢救下，詹纯智虽脱离了生命危险，却落下了左耳听力严重受损的后遗症。詹纯智危急关头豁得出来的实际行动赢得了广大群众的认可和赞许，2019年被公安部授予全国公安系统“二级英模”荣誉称号，入选2019年度“感动中国之感动湖南人物”。

# 学深悟透新思想 担当作为新征程

衡阳市第六中学党委书记 邓飞

《习近平谈治国理政》第三卷集中展示了马克思主义中国化的最新成果，充分体现了我们党为推动构建人类命运共同体贡献的智慧方案，是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。作为一名基层的党员干部，我始终不忘初心，与时俱进。通过认真学习《习近平谈治国理政》第三卷，谈谈我的学习体会。

## 一、把握关键，在学习中提高政治觉悟

作为学校党委书记，要系统领会《习近平谈治国理政》第三卷的重大意义、丰富内涵、思想精髓和核心要义，全面把握党的十九大以来习近平总书记确定的重大理论观点、重大战略思想、重大决策部署，要带头学懂、弄通、做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，提高运用党的创新理论指导应对重大挑战、抵御重大风险、化解重大矛盾、解决重大问题的能力。

在学习过程中我深深感到作为一名新时代的思想政治工作者，自身必须要与时俱进，不断武装和革新思想，优化知识结构，拓宽视野，努力提高解决问题的能力，才能从根本上克服“本领”恐慌。具体来说：一是要认真学习马克思主义经典著作，用科学理论武装头脑；二是要关注社会，深入群众，在实践中磨炼意志，深化对中国特色社会主义的认识，增强“四个自信”，坚定政治信仰；三是要加强自我修养，增强业务本领，在工作中经常进行自我反思，不断提升自己的道德水平和精神境界，提高解决问题和矛盾的本领。

## 二、抓住核心，在学习中强化马克思主义信仰

要坚定对以习近平同志为核心的党中央的信赖，深入学习贯彻习近平总书记以身许党的忠心，牢固树立“四个意识”，自觉践行“两个维护”，坚定马克思主义信仰，严守政治纪律和政治规矩，切实加强党内政治监督，坚决做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。

作为一名学校基层党组织书记，要敢于担当、善于作为，出硬招、使真劲、见实效。我将按照新时代党的建设总要求，坚守“为党育人、为国育才”的初心使命，积极推进党支部“五化”建设，充分发挥学校党支部的战斗堡垒作用，激励引导广大党员发挥先锋模范作用，凝聚聚力、团结带领全校师生，努力为学校建设发展做出更大贡献。

## 三、理解要义，在实践中加强学校党的建设

要结合自身工作实际，学深悟透，精准掌握其核心要义并指导实践。加强新时代学校党的建设，要以党的政治建设为统领，把政治标准和政治要求贯穿学校党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设以及制度建设、反腐败斗争始终，以政治上的加强推动全面从严治党向纵深发展，引领带动学校党的建设质量全面提高，让党的旗帜在学校高高飘扬。

我们要带领广大党员教师以《习近平谈治国理政》第三卷为学习教材，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，引领学校师生坚定理想信念，争做时代新人。积极开展主题党、团日活动，在“三会一课”中，让党员教师的学习入脑入心，引导党员教师深入细致地读原著谈体会重实践，特别要结合疫情防控、志愿服务、社会实践等，坚持理论联系实际、知行合一、学以致用。

## 四、坚持根本，在真用中体现政治担当

学习的目的在于运用。学懂、弄通是前提，用好、做实是根本。作为领导干部，不担当、不落实就是失职渎职。我们要进一步强化政治担当，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

学习习近平新时代中国特色社会主义思想，意义深远。我们要全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学，持之以恒，久久为功，在知行合一、学以致用上下功夫，真正用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，始终坚持社会主义办学方向，全面落实立德树人根本任务，牢固树立人才培养高地，为党育人、为国育才，全力推进学校高质量发展。

# 县市区

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/文滔

决胜全面小康  
决战脱贫攻坚

# 衡阳县表彰脱贫攻坚先进典型

本报讯（邹红辉 通讯员 曾立林 阳超）10月16日，衡阳县举行脱贫攻坚先进典型颁奖大会，38个脱贫攻坚优秀集体和202名优秀个人受表彰。

党的十八大以来，衡阳县始终把

脱贫攻坚作为最大政治任务和第一民生工程，2018年、2019年连续两年进入全省脱贫攻坚成效考核先进单位。全县51个省级贫困村全部脱贫出列，贫困发生率由2014年的6.1%下降至0.28%，涌现出一大批先进扶

贫典型和脱贫先进典型，10个“脱贫攻坚优秀乡镇”、8个“脱贫攻坚优秀驻村工作队员”、20个“脱贫攻坚优秀行业部门”、20个“脱贫攻坚优秀结对帮扶个人”、25个“脱贫攻坚优秀爱心人士”。

活动现场还开展了“互助脱贫、全面小康”公益募捐活动。

XIAN SHI QU

衡东县大培村：

# 170亩生态渔场喜迎丰收

本报讯（通讯员 陈康 记者 唐翔）10月18日，衡东县新塘镇大培村170多亩生态渔场迎来丰收季。

转化水中的多种污染物，实现全程无动力自流和生态净化，年处理污水达2000余万吨，有效改善了当地水质。

记者现场看到，这片渔场是湘江一级支流洣水与二级支流幸福河的交汇处。过去，由于生活污水、农业用水的直接排入，幸福河水质遭到严重破坏。2017年，衡东县启动湘江流域退耕还林还湿试点项目，在幸福河畔建设总面积824.6亩的湿地公园，种植了大量的睡莲、茭白、湘莲等10多种湿地植物，开始吸收、降解、

据监测，自实施退耕还林还湿项目以来，大培项目区的水质从V类或类V类全部降为III类水质，部分达到II类水质。环境改善后，村里成立合作社，在种植睡莲的170多亩水域养起了草鱼、鲤鱼、鲫鱼等淡水鱼类。目前，前期投放的鱼苗到了成熟期，由于生态放养，亩产预计在300公斤左右。

## 简讯

▲近日，在省残联组织的2020年残疾人文化周活动中，祁东县推荐的两名选手双双获奖。

9月，省残联联合省文化和旅游厅举办以“决胜小康，奋斗有我”为主题的2020年全省残疾人文化周活动暨“书法、绘画、手工艺品及征文作品评选”。在这次文化周活动中，祁东县参赛选手肖韶山的竹木雕刻手工艺品笔筒《雅士乡情图》获二等奖、管晓燕的工笔国画《金色年华》获三等奖。

（通讯员 王海云）

▲10月16日，由市残联举办、高新区残联协办的“希望之家”——脊髓损伤者2020年第一期生活重建训练营在高新区静安医院结业。28名病友在这里进行了十天的生活重建训练。

据悉，本次训练营包括肢体功能训练与康复护理指导、脊髓损伤基础知识、并发症防治知识培训、日常自我护理、心理能力重建、辅助器具相关知识及使用方法授课、社会适应实践训练等课程。

（谢小青）

# 南岳高山猕猴桃被抢购一空



志愿者在果园里采摘猕猴桃



10月19日，省林业局2020年送文艺下乡活动在南岳区万寿广场演出。演出以“奋进新时代，绿色满潇湘”为主题，40余名湖南林业艺术团成员用丰富多彩的节目表达对祖国的美好祝福，抒发新时代林业工人的爱国情怀，展现林业工人努力奋斗的精神风貌。

（通讯员 谭惠薪 摄）